



2013年12月7日，2013足协杯决赛次回合，孔卡泪别天体。他的眼泪让这个城市心碎。



2011年7月11日，孔卡一脸笑容飞抵广州。

## 从最初的温顺到有了些脾气

两年半前孔卡下飞机的那天，有人形容为“像农民进城”。

俱乐部准备的花环戴在他和当时还是女朋友身份的葆拉的脖子上，他脸上的笑容极为拘谨。第一次离开南美大陆来到完全陌生的环境，他有点怕生。那天车从白云机场开往市区路过花都的时候，孔卡问俱乐部工作人员这是不是广州市中心？

一个在布宜诺斯艾利斯长大并在里约热内卢踢球的人，绝不是三水青年进了广州。但有一点是确凿的，他对这座城市完全不了解。当他了解他所效力的环境后，才发现自己难以适应。在球场外他缺乏一些掌控力，或者说，他像那种蟑螂型人，在哪里都可以生存。

如日中天的孔卡离开视他为掌上明珠的弗鲁米嫩塞，是因为钱而不是其他一切冠冕堂皇的理由，恒大开出了让人无法拒绝的价码，孔卡从未掩饰这一点。来之前，葆拉跟孔卡说好了只签两年半，之后回巴西，孔卡非常听葆拉的话。

最初他在所有陌生人面前非常温顺，有记者直接来家

里采访，他会喊葆拉下楼来聊天，并主动告诉记者葆拉怀孕了。但后来，当他在一些事情遭遇不顺，他开始有了脾气。

## 与李章洙的矛盾

一个分水岭是2012年亚冠小组赛最后一轮打全北现代。李章洙在60多分钟时把孔卡换下场，孔卡下场后狠狠踢了瓶子，扔了毛巾，直接挑战了主教练权威，他跟李章洙的矛盾被置于放大镜下。

那天回到家孔卡闷闷不乐，没怎么说话，因为他太较真了，他想不明白为什么自己体能充沛还被换下，他气得发微博言辞激烈地质疑李章洙的换人，火爆脾气再爆发。

之前之后，孔卡从没有找李章洙谈过话，他内心觉得双方在所有方面没有共同点，所以没这个必要。那时候他俩见面的时候连招呼都不打，在这个问题上他很倔。

俱乐部出于维护主教练权威的考虑，开出100万元罚单并停赛9场，孔卡第一次意识到他所效力的企业有怎么样的风格，但他没有抗议，从此以后他再也没有发过一条微博。

通过翻译，他知道广州媒体在这个问题上清一色站在俱乐部一边，于是他开始敌视媒体。有记者曾在2012年底的一次媒体开放日上想找孔卡为报纸写新年贺词，当他站在孔卡身边提出要求的时候，他看到了孔卡厌恶的眼神。

## 去年夏天闹着走是真的

2012年7月份，里皮已经加入球队两个月了，孔卡依然在找刘永灼说他自己想离开中国回到巴西，那时候他孩子本杰明出生了，差不多三个月大。

在生活上孔卡一家遭遇了麻烦，俱乐部把他安排在御景半岛一间别墅里，周围很多装修施工，空气和噪音都是问题。孔卡向俱乐部提出请求，希望能够帮忙到市区租一间房子，但俱乐部拒绝了。在集团领导看来，孔卡只是一个员工。对非常在乎儿子的孔卡来说，俱乐部强硬的态度让他无法忍受。

葆拉怀孕后，广州民政局不让直接登记，告诉他们需要巴西大使馆开具一些材料证明，孔卡和葆拉特意一起飞到北京，结果巴西大使馆告诉他们，民政局列出的材料需求大使馆无法满足。办证件或者办证明，空跑一趟，大多数中国人都有过经历，但结婚不顺利，让孔卡感到恼火而无奈。最后他俩是在香港注册成功的。

尤其本杰明出生后，孔卡不那么在乎钱了。2012年夏天他闹着要回巴西是真的，最后是里皮单独找孔卡谈，说服他履行完合同。

## 场外活跃的派对组织者

由于语言不通，枯燥的生活不适合孔卡真正的性格。孔卡来到广州后，在球队里最好的朋友是克莱奥，因为他在踢客场被安排在一个房间。接下来走得近的是巴里奥斯，他俩都是阿根廷人，又都在智利踢过球。

一直传说，孔卡跟穆里奇本来关系一般，因为穆里奇的性格才是真正的内敛，也不喜欢说话，而孔卡的年薪让穆里奇眼红。实际上，他俩的关系还算不错。2011年9月份，孔卡刚来广州两个月，就跟穆里奇带着老婆去马尔代夫度假。

那次在马尔代夫的沙滩上，孔卡跟葆拉举行了一个简单的婚礼，严格意义来说穆里奇和阿里妮是仅有的见证者。穆里奇老婆阿里妮生小孩，经葆拉介绍去了同一家私人医院。

孔卡身边的朋友这样形容他和穆里奇：一个是很像巴西人的阿根廷人，喜欢玩；一个是很像阿根廷人的巴西人，寡言，超级宅男。有时候孔卡家开派对，穆里奇并非都到，埃尔克森来得很频繁。孔卡在场外其实是一个活跃的组织者。在朋友的生日派对上，他会开玩笑拿蛋糕砸穆里奇，穆里奇不会这么干。

按照孔卡自己的说法，他在广州第一个真正的朋友是建设六马路拉丁餐厅里的歌手费尔南多，一见如故。费尔南多后来不卖唱了，转做国际贸易，启动资金是孔卡借给他的。